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 Bricks Socks 

 

 

Мастер-класс по вязанию укороченных хлопковых носков с классической 

укрепленной пяткой. 

3 размера – S (размер 32-35), M (размер 36-38), L (размер 39-41) 

Автор модели и описания Анна Журавлёва. 

Все материалы данного описания являются объектами авторского права, включая дизайн 

носков, описание и оформление, и предназначены только для личного использования. 
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Подготовка к вязанию носков 

 

Пряжа для вязания: 

Для вязания носков используется специальная НОСОЧНАЯ пряжа. 

Она содержит в составе 20-30% полиамида (нейлона) для прочности. 

Метраж этой пряжи стандартный – 175 или 200-210 м в 50 г. 

 

Обратите внимание, что "полиамид" и "акрил/полиакрил/премуиум акрил" не одно и тоже! 

Для вязания носков подходит только пряжа с добавкой полиамида или нейлона. 

 

Расцветку лучше брать однотонную, а не секционную, чтобы не потерялся узор. 

 

Расход пряжи: 50 г. 

 

Рекомендации по пряже: 

Для данной модели рекомендовано использовать чисто хлопковую носочную пряжу или 

пряжу смешанного состава (шерсть/хлопок/бамбук и т.д.) 

 Regia Cotton 

 Lana Grossa Cotton bamboo 

 Rellana Baumwole 

 Activ Cotton 

 

Обратите внимание, что чисто хлопковая носочная пряжа не держит резинку и ее 

рекомендуется укрепить эластичной нитью. 

Спицы для вязания: 

Для носочной пряжи подходят спицы №2-2,5 на леске 80-100 см, в зависимости от вашей 

плотности вязания. 

 

Мы будем вязать носки методом magic loop по одному носку. 

В мастер-классе будет дан расчет и распределение петель для этого метода. Если вы 

будете вязать на чулочных спица, вам нужно будет сделать распределение петель 

самостоятельно. 

 

Дополнительные материалы: 

- маркеры для вязания 

- трикотажная игла 

- блокаторы для сушки носков (по желанию) 
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Образец и плотность вязания 

Идеальная плотность для вязания носков – 30 - 32 петли в 10 см в соответствии с 

таблицей размеров ниже. 

Плотность в рядах не важна, так как высота и длина носка легко регулируются при 

вязании. 

 

Чтобы определить вашу плотность и подобрать спицы, свяжите образец размером  

36 петель на 20 рядов, обязательно постирайте его и измерьте плотность линейкой. 

 

Обратите внимание, что полотно должно быть достаточно плотным! 

Если носки будут рыхлыми, они быстрее протрутся. 

 

Этапы вязания 

На схеме ниже представлена модель носка и этапы его вязания: 

 

 

 
 

 

 

Этапы вязания носка: 

 1 этап – набор петель и вязание 

резинки 

 2 этап – взание паголенка 

 3 этап – переход к пятке и вязание 

укрепленной классической пятки 

 4 этап – формирование клина 

подъема и вязание стопы 

 5 этап – формирование и закрытие 

мыска 

 6 этап – ВТО 

 

Размерный ряд 

Размер S (размер 30-34) M (размер 35-37) L (размер 38-40) 

Длина стопы 15 – 17 см 17 – 18,5 см 19 – 21 см 

Кол-во петель 52 60 68 

 

Для узкой и средней стопы стопы плотность 32 петли в 10 см (пряжа 200-210 м в 50 г) 

Для широкой стопы – плотность 30 петель в 10 см (пряжа 175 м в 50 г) 
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Набор петель. Начало вязания.  

1. Набираем на 2 сложенные вместе спицы классическим способом петли: 

 размер S - 52 +1 для замыкания в круг 

 размер М - 60 +1 для замыкания в круг 

 размер L - 68 +1 для замыкания в круг 

Далее величины, относящиеся к 3 размерам будут указаны через /.../.../ 

 

2. Сдвигаем все петли к стыку спицы с леской. 

Затем сдвигаем половину набранных петель на леску (26/30/34 петли). 

 

3. Вытягиваем леску между петлями на леске и петлями на спице, передвигаем половину 

петель с лески на вторую спицу. 

 

4. Последнюю набранную петлю (сейчас она у нас первая на правой спице), очень 

аккуратно, чтобы не потерять, переносим с правой налевую спицу. 

Вытягиваем правую спицу, чтобы петли с неё переместились на леску. 

 

5. Правая спица у нас сейчас свободная.  

Ей подцепляем ту петельку, которая была на левой спице первой (она же первая 

набранная). 

Эту петлю нам нужно перенести через ту, что мы перекинули с правой спицы и отпустить. 

Таким образом мы соединили вязание в круг. 

 

Подробно этот процесс показан на видео: 

https://youtu.be/X9_gRWWrrcM 

 

6. Первую петлю просто переносим на правую спицу и считаем её за лицевую (только в 

этом месте, в остальных рядах провязываем её). 

Следующую петлю вяжем изнаночной. 

 

Дальше вяжем *1 лиц, 1 изн* до конца ряда (только первый ряд после наборного края). 

Продолжаем вязание по кругу: 

провязав все петли с левой спицы, вам нужно перевернуть вязание. 

 

Теперь на вас смотрит половина петель на леске.  

Сдвигаем их на свободную спицу.  

После этого вытягиваем спицу, которой только что вязали, сместив петли с неё на леску. 

Теперь перед вами половина петель на спице, а вторая спица свободна. 

Первую и последнюю петли на спице каждый раз старайтесь провязывать потуже, чтобы 

они не вытягивались в месте перехода на новую спицу. 

 

Резинка

Со второго ряда резинки чередуем  

*1 скрещ. лиц, 1 изн*.  

 

Вяжем резинку по кругу суммарно 5/5/7 рядов. 

Затем вяжем 1 ряд полностью лицевыми. 

https://youtu.be/X9_gRWWrrcM
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Переход к пятке 

 

Распределение петель и количество рядов в пятке: 

 размер S - 26 петли и 24 ряда, 

 размер М - 30 петель и 28 рядов, 

 размер L - 34 петель и 32 ряда. 

 

Разворачиваем вязание изнаночной стороной к себе. 

 

Снимаем первую петлю (нить перед работой). 

Провязываем изнаночными 24/28/30 петель. 

Последнюю петлю провязываем лицевой. 

 

Пятка 

 

Дальше каждый лицевой ряд пятки мы будем вязать со снятыми петлями, чтобы 

укрепить пятку.  

 

Лицевая сторона. 

1 петлю снимаем (нить перед работой), * 1 лиц., 1 снять * 

Повторяем *....* до конца ряда, кроме последней петли. 

Последняя петля кромочная - изнаночная. 

 

Изнаночная сторона. 

1 петлю снимаем (нить за работой), 

все петли изнаночные, кроме последней. 

Последняя петля кромочная - лицевая. 

 

Повторяем ряды до нужной высоты 

пятки - 24/28/32 ряда. 

 
 

 

 

Поворот пятки 

 

В повороте мы равномерно убавляем петли слева и справа от середины пятки. 

 

Делим количество петель пятки на 3 части: 

 размер S - 9 - 8 - 9 петель 

 размер М - 10 - 10 - 10 петель 

 размер L - 11 - 12 - 11 петель 
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В убавлении будут участвовать по 3 петли с каждой стороны: 

убавки из 1 петли центральной части и 1 петли боковой части,  

и ещё 1 петлю боковой части будем провязывать лицевой/изнаночной для того, чтобы 

сделать линию убавок менее выделенной с внешней стороны. 

 

1.  Вязание находится к нам лицевой стороной. 

 

1 петлю снимаем (нить перед работой), вяжем 15/18/21 лиц. 

Делаем убавку с наклоном влево, 

вешаем маркер и вяжем ещё 1 петлю лицевой. 

На левой спице у нас осталось 7/8/9 петель. 

(как провязывать 2 петли вместе с наклоном влево можно посмотреть по ссылке: 

https://youtu.be/VPOtF7YzjYQ). 

 

2.  Переворачиваем вязание. Изнаночная сторона. 

 

1 петлю снимаем (нить перед работой), вяжем изнаночными 8/9/10 петель.  

Делаем убавку (просто провязываем 2 петли вместе изнаночной), 

вешаем маркер и вяжем ещё 1 изнаночную. 

На левой спице у нас осталось 7/8/9 петель. 

 

3. Дальше повторяем следующие действия: 

 

В лицевом ряду: 1 петлю снимаем (нить за вязанием), вяжем все петли лиц. до маркера, 

снимаем маркер, убавка влево, вешаем маркер, 1 лиц. Разворачиваем вязание. 

 

В изнаночном ряду: 1 петлю снимаем (нить перед вязанием), вяжем все петли изн. до 

маркера, снимаем маркер, 2 вместе изн, вешаем маркер, 1 изн. Разворачиваем вязание. 

 

Проверяйте себя - после каждого провязанного ряда на левой спице должно оставаться 

на 2 петли меньше. 

 

Повторяем эти действия до тех пор, пока 

не убавим все петли боковых частей 

(последняя убавка будет в изнаночном 

ряду). 

На спицах должно быть 16/20/24 петли. 

 

Провязываем полностью лицевой ряд и 

переходим к поднятию петель из кромки 

пятки. 

 
 

 

 

https://youtu.be/VPOtF7YzjYQ
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Переход от пятки к стопе 

 

После того, как мы провязали последний лицевой ряд пятки, разверните вязание так, 

чтобы кромка пятки была горизонтально лицом к вам. 

Поднимать петли мы будем из места соединения кромочных петель. 

 

Найдите крайнюю правую петлю — она 

показана стрелкой.  

 

Между крайней правой и следующей за 

ней есть перемычка, из которой мы будем 

поднимать петлю. 

 

 
 

Заведите спицу под правую петлю и выведите её из-под соседней, захватив перемычку. 

Чуть потяните петли наверх и вы увидите, что перемычка состоит из двух нитей. Нам 

нужно попасть между ними, чтобы поднять петлю. Просто введите спицу между этих двух 

нитей (снаружи внутрь), зацепите рабочую нить и вытяните её обратно, таким образом 

провязав петлю. 

Подробно этот процесс показан на видео: 

https://youtu.be/gzeIALsnTVk 

 

Таким образом, поднимаем 12/15/17 новых петель из кромки. 

 

Когда все петли этой стороны пятки подняты, мы оказываемся перед отложенными на 

леску петлями. Сейчас для удобства нужно повесить маркер на правую спицу, он отметит 

место начала узора. 

 

Вытягиваем правую спицу и переносим на левую 13/15/17 петель с лески. 

 

Левый носок: 

0/2/4 лиц., 13 петель по узору ряда 1 на стр. 12 (петли 1-13) 

Правый носок: 

1/3/5 лиц., 12 петель по узору ряда 1 на стр. 12 (петли 1-12) 

 

Схемы вынесены отдельно для удобства печати. 

 

Далее мы вытягиваем правую спицу и сдвигаем на левую оставшиеся на леске петли.  

Левый носок: 

12  петель по узору ряда 1 (петли 14-25), 1/3/5 лиц. 

Правый носок: 

13 петель по узору ряда 1 (петли 13-25), 0/2/4 лиц. 

 

Здесь тоже нужно повесить маркер, чтобы отметить конец петель с узором. 

https://youtu.be/gzeIALsnTVk
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Теперь мы оказались перед второй 

кромкой пятки. 

Поднимаем петли аналогичным образом. 

Место подъема первой петли показано 

стрелочкой на фото. 

 

 
 

И последний этап - перераспределение петель ряда между спицами перед началом вязания 

клина стопы. 

 

Середина ряда будет находится посередине пятки. 

Отсчитываем с лески (слева) 8/10/12 петель, провязываем их лицевыми и сдвигаем к 

последним поднятым петлям. 

 

Таким образом, у нас получается 

распределение: 

 размер S - 33+33 петли 

 размер М - 40 + 40 петель 

 размер L - 46 + 46 петель 

 

Набранные петли выглядят следующим 

образом: 

 
 

 

 

Клин подъема стопы 

 

Сейчас на спицах всего 68/80/92 петель. 

Для стопы необходимо  вернуться к 52/60/68 петлям. 

Для этого будем делать убавки с каждой стороны стопы. 

 

Перед началом убавок провязываем один ряд следующим образом: 

до маркера (пятка и бок) лицевыми, стопа (между маркерами) по узору схемы (ряд 2), 

после маркера (бок и пятка) лицевыми. 

 

Следующий ряд вяжем так: 

- лицевые до 3 петель перед маркером, 2 вместе с наклоном вправо, 1 лицевая, маркер. 

- стопа по узору до маркера 

- маркер, 1 лицевая, 2 вместе влево, лицевые до конца ряда. 

 

Потом ряд без убавок. 
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Продолжаем чередовать ряды с убавками 

и без, пока на спицах не останется 

52/60/68 петель. 

 

Таким образом вы сделаете 8/10/12 

убавок с каждой стороны носка. 

 
 

 

Продолжаем вязать по кругу стопу, уже без убавок. 

 

Ниже указано сколько сантиметров нужно провязать на разные размеры 

(кладём носок на стол и замеряем полностью от пятки до последней связанной петли): 

 

 30-32 размер = 15-16 см 

 33-34 размер = 16,5-17 см 

 35-36 размер = 17-18 см 

 37-38 размер = 18,5-19 см 

 39-40 размер = 19,5-20,5 см 

 40-41 размер = 20,5-21 см 

 

Если вяжете носки на себя - их можно просто примерить. 

Стопа должна заканчиваться на уровне окончания мизинца. 

 

 

Формирование и закрытие мыска 

 

Убавки мыска располагаются по бокам стопы. 

Обычно выделяется центральная линия из 2 лицевых петель, справа и слева от которой 

выполняются убавки. 

 

Перед началом убавок свяжем 2 лицевых ряда, распределяем при необходимости петли 

по спицам поровну (эти 2 ряда вяжем и в том случае, если вы уже вязали лицевые ряды 

до нужной длины стопы). 

На каждой спице должно быть по 26/30/34 петель. 

 

Вяжем мысок: 

 

1 ряд: 10/12/14 лиц, убавка вправо, вешаем маркер, 2 лиц, убавка влево, 10/12/14 лиц. 

Переходим на вторую половину петель и повторяем то же самое. 

2 и 3 ряд: все лицевые. 

 

4 ряд: вяжем все лиц. до 2 петель перед маркером, убавка вправо, 2 лиц, убавка влево, 

оставшиеся петли лиц. 

Вторая половина: то же самое. 

5 ряд: все лицевые. 
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ПОВТОРЯЕМ ряды 4 и 5 еще 2 раза. 

После этого аналогичным образом делаем убавки в каждом ряду. 

Вяжем так до тех пор, пока на спицах не останется 8/10/10 петель. 

 

Теперь, чтобы закрыть мысок, провязываем от начала ряда 4/5/5 лицевых петель, 

вытягиваем обе спицы так, чтобы все петли оказались на леске, и распределяем петли по 

8/10/10 на каждую спицу. 

 

Нижняя и верхняя часть стопы должны оказаться друг напротив друга. 

См. видео: 

https://youtu.be/K-r9jukAoP4 

 

Теперь будем сшивать петельки трикотажным швом. 

 

Трикотажный шов выполняется с 

помощью иглы.  

Оставляем кончик длиной сантиметров 

20, обрезаем нить и вдеваем в иголку. 

 

Спицы держим параллельно, ближе к 

себе спицей с петлями верхней стороны 

стопы, от себя – спицей с нижней 

стороной (там, где пятка). Петли должны 

находиться прямо у кончиков спиц, но 

обязательно нужно их придерживать, 

чтобы они не слетели. 

 

Начинать шов будем со спицы, которая ближе к нам. 

1. Вводим иголку в первую петлю, как будто собираемся вязать лицевой. 

Вытягиваем иглу и спускаем петлю. 

 

2. Вводим иглу в следующую петлю на этой же спице, но теперь так, как вязали бы 

изнаночную. 

Вытягиваем иглу, но петлю не снимаем, оставляем на спице. 

 

3. Теперь переходим ко второй спице, которая дальше от нас. 

Вводим иголку в первую петлю так, как вязали бы изнанкой. 

Вытягиваем иглу, снимаем петлю. 

 

4. Затем вводим иглу в следующую петлю, как будто вяжем лицевую. Вытягиваем иглу, 

петлю оставляем на спице. 

 

5. Снова переходим к ближней нам спице. Дальше делаем все то же самое. 

 

https://youtu.be/K-r9jukAoP4
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6. Когда мы сняли последнюю петлю с передней спицы, переходим сразу на заднюю и 

снимаем и там петлю.  

 

После этого нить убираем внутрь носка и 

заправляем все кончики. 

 

Подробно процесс закрытия мыска 

показан на видео: 

https://youtu.be/I6VaSptiU2A 

 

 
 

 

ВТО 

Первую стирку изделия я рекомендую делать вручную (так как пряжа, особенно ярких 

цветов, может полинять), однако хлопковую носочную пряжу с пометкой можно также 

стирать в машинке на режим «шерсть», 30 градусов и 500 оборотов. 

 

Ручная стирка: 

- налейте в тазик прохладной воды, добавьте средство для стирки шерсти и замочите 

носки минут на 20. 

- Слейте мыльную воду, прополощите пару раз, возьмите носки в обе руки и сожмите 

(очень важно не скручивать изделие!). 

- Выложите носки на полотенце и скатайте в ролик, чтобы полотенце впитало лишнюю 

воду. 

 

Для сушки носков я использую специальные блокаторы. 

На них изделие высыхает в красивой форме, узор выравнивается. 

 

Если нет покупных, блокаторы можно сделать вручную - вырезать из плотного пластика 

(например, из обложки папки или пластиковой кухонной салфетки). 

 

Оставьте носки сохнуть в хорошо проветриваемом помещении в горизонтальном 

положении. 

 

Поздравляю! Ваши носочки готовы! 
 

Телеграм канал: Knitting with Annike 

ВКонтакте: Группа "Философия вязания" 

 

Тег для ваших носков #bricks_socks 

Все материалы данного мастер-класса являются моей авторской разработкой, могут быть 

использованы исключительно в личных целях и не подлежат целиком или частично 

коммерческому использованию, перепродаже или переработке. 

https://youtu.be/I6VaSptiU2A
https://t.me/annikecraft
https://vk.com/knit_philosophy
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Схема узора  

 |   - лицевая 

 -  - изнаночная (серый) 

Схемы читаются снизу вверх справа налево, все ряды показаны. 

 

 
 

Обратите внимание, что данный узор смещен на 1 петлю относительно центра верхней 

части носка, и это смещение зеркально для правого и левого носков. 

 

Верхняя часть носка составляет 26/30/34 петли. 

 

Левый носок: 

0/2/4 лиц., 25 петель по узору, 1/3/5 лиц. 

 

Правый носок: 

1/3/5 лиц., 25 петель по узору, 0/2/4 лиц. 


